

Петр. Леонова  
Уфра 1873 г.  
N 27.

Петербургскій Листокъ № 27

254

Портрет

Габриэль  
Каролин  
Леонова

21. Леонова Дарье Михайловна оперная актриса Петербургского театра; она поступила на опорную сцену в 1851 году и играла во опере, симфонии ее талант она участвовала в дивертисшентах русских операм и спектаклях и вскоре сокращаясь набиравшую популярность, в 1854 году Дарье Михайловна одна концерт, который оказалась посвящена чисто говору, так как не поднимавшая ее чисто русская письма. Думка "Дама", издана Дарницким, принадлежащему к заслуженному оперному певцу Д. М. Леоновой, которая в продолжение своей 22-х летней артистической деятельности была постоянно лучшим украшением петербургской русской оперной сцены, поэтому мы считаем долгом сообщить несколько слов об ее первоначальной артистической карьере, которая, смею сказать, не будут безынтересными для читателя.

Д. М. Леонова поступила на оперную сцену в 1851 г., и играла в опере, она имела с той же участия в дивертисшентах русских драматических спектаклей и вскоре сокращалась любимицею Александринского театра, на котором с 1853 г. постами уже давать свои концерты, и в 1854 г. концерт "Концерт-альта русской оперы" (как сказано было в афиши) г-же Леоновой, оставил по себе много говору, так как исполненная ею чисто русская пьеска "Дамка д'Аннен", музыка Даргомыжского, произвела неудержимый восторг цыпленка театра и эта пьеска с ее исполнением стала неотъемлемой частью русской оперы, и когда она покинула сцену, ее место заняла Ваня из "Медведя да зора", которая появилась в опере, и Н. И. Глинка участвовал посвящена болгарской опере, еще привнесла введение, заставив гаишеров смеяться и спасти ее чистоту и ее достоинство, она написала для нее пьеску "Вспышку русской пьески", сказа Дарницким, она исполнение которой требовалось обезпечиваться в один октавы, она поднялась до верхнего ла, но не падала, что было гордостью Дарии Михайловны, которая сидела в зале, когда удачно выступил Леоновой, которая по рекомендации Ос-

А. Петрова и Вас. Вас. Самойлова, сделавшие ее и исполнившей роль Орсипо, в Декабре же Д. М. участвовала в бенефисе любимой и прекрасной артистки русской драматической труппы г-жи Орловой, исполнив романсы графа Г. А. Кущевца-Безбородко: "Не тоскуй не горрай". Но то, что запрещали первые слова этого романса, ей пришло вскоре испытать. Въ Петербургѣ было получено известие, что съ 2-го на 3-го Февраля (1857 г.) скончалась въ Берлине незавидный композитор и ее учитель Мих. Ив. Глинка; Д. М. въ то время хотѣла уже быть самостоительной пѣвицей, но ей была тяжела такая потеря, такъ какъ въ Глинка она находилась человѣка, принимавшаго самое теплое и искреннее участие въ ней, и друга, съ которымъ она постоянно вели переписку. Но съ тѣмъ видно было ей назначено пользоваться советами сминыхъ композиторовъ. Такъ, вслѣдствіи ее руководили Даргомыжскимъ, а потомъ Стравицкимъ, и всѣ парты въ нихъ операхъ исполняются Д. М. по ихъ собственнымъ указаниямъ.

Говорить же о дальнѣйшей за послѣдніе годы сценической, всѣмъ любителямъ известной, деятельности нашей талантливой и вполнѣ национальной артистки Д. М. Леоновой счтаемъ налишнимъ, но полагаемъ умѣстнымъ закончить выраженіемъ искреннаго желанія, чтобы она, оставляя сцену, если слухи справедливы, что она оставляетъ сцену не покинула бы нашу оперу, для которой передаваемое ею живое слово сминыхъ композиторовъ вновь поступающимъ молодымъ дебютанткамъ, само собою разумѣется, было не безполезно.

## ТЕАТРАЛЬНЫЙ КУРЬЕРЪ.

Несколько словъ о Дарье Михайловне Леоновой.

(По поводу представления ей бенефиса).

Въ Парижъ, 9-го Февраля, назначены на Маринскомъ театрѣ, какъ мы слышали, прощальный бенефис нашей заслуженной оперной пѣвицы Д. М. Леоновой, которая въ продолженіи своей 22-хъ лѣтней артистической деятельности была постоянно лучшимъ украшениемъ петербургской русской оперной сцены, поэтому мы считаемъ долгомъ сообщить несколько словъ обѣ ея первоначальной артистической карьере, которая, смею сказать, не будутъ безынтересными для читателя.

Д. М. Леонова поступила на оперную сцену въ 1851 г., и играла въ оперѣ, она имѣла съ тѣмъ участіемъ въ дивертисшентахъ русскихъ драматическихъ спектаклей и вскорѣ сокращалась любимицею Александринского театра, на которомъ съ 1853 г. постами уже давать свои концерты, и въ 1854 г. концерт "Концерт-альта русской оперы" (какъ сказано было въ афиши) г-же Леоновой, оставилъ по себѣ много говору, такъ какъ исполненная ею чисто русская пьеска "Дамка д'Аннен", музыка Даргомыжского, произвела неудержимый восторгъ цыпленка театра и эта пьеска съ ее исполнениемъ стала неотъемлемой частью русской оперы, и когда она покинула сцену, ее место заняла Ваня из "Медведя да зора", которая появилась въ оперѣ, и Н. И. Глинка участвовалъ посвящена болгарской опере, еще привнесла въ введение, заставивъ гаишеровъ смеяться и спасти ее чистоту и ее достоинство, она написала для нее пьеску "Вспышку русской пьески", сказа Дарницкимъ, она исполнение которой требовалось обезпечиваться въ одинъ октавы, она поднялась до верхнего ла, но не падала, что было гордостью Дарии Михайловны, которая сидела въ залѣ, когда удачно выступилъ Леоновой, которая по рекомендаций Ос-

тили ей въ началѣ 1856 г., послѣ того, какъ она познакомилась съ известнымъ знатокомъ и любителемъ музыки княземъ Л. Г. Голицынымъ, слышавшимъ ее у бывшаго пѣвца Лоди. Уговоренная княземъ въ поездкѣ, Д. М. Леонова прибрѣгла себѣ въ спутники Фердинандъ, который былъ отличнымъ басомъ немецкой оперной труппы, существовавшей въ Петербургѣ съ 1834 по 1843 годъ. Съ нимъ она отправилась сперва въ Новгородъ, Тулу, Орелъ и только въ концѣ поста приѣхала въ Москву, где и дано было ей два концерта, одинъ пополамъ съ дирекціею, а другой въ свою пользу, которому содѣствовалъ Булгаковъ, уговорившій участвовать въ нихъ С. И. Штудциана, бывшаго въ то время капельмейстеромъ московской оперы. Въ концертахъ этихъ Д. М. исполнила "Valse-Fantaisie", передѣланной для нее М. И. Глинковъ, который посовѣтилъ ею Булгакову, а партитуру отдалъ ей въ собственность Леоновой.

Въ это время Дарья Мих. играла уже роль Ваны из "Жизни за Царя", на которую какъ-то разъ пріѣхала въглупить Мих. Ив. Глинка, не видавшій свою старуху, какъ онъ обыкновенно называлъ эту оперу, съ первыхъ представлений ея въ 1836 г., и восхищалась Петровымъ, тутъ же замѣтилъ голосъ Леоновой, которая по рекомендаций Ос-

тили ей въ началѣ 1856 г., послѣ того, какъ она познакомилась съ известнымъ знатокомъ и любителемъ музыки княземъ Л. Г. Голицынымъ, слышавшимъ ее у бывшаго пѣвца Лоди. Уговоренная княземъ въ поездкѣ, Д. М. Леонова прибрѣгла себѣ въ спутники Фердинандъ, который былъ отличнымъ басомъ немецкой оперной труппы, существовавшей въ Петербургѣ съ 1834 по 1843 годъ. Съ нимъ она отправилась сперва въ Новгородъ, Тулу, Орелъ и только въ концѣ поста приѣхала въ Москву, где и дано было ей два концерта, одинъ пополамъ съ дирекціею, а другой въ свою пользу, которому содѣствовалъ Булгаковъ, уговорившій участвовать въ нихъ С. И. Штудциана, бывшаго въ то время капельмейстеромъ московской оперы. Въ концертахъ этихъ Д. М. исполнила "Valse-Fantaisie", передѣланной для нее М. И. Глинковъ, который посовѣтилъ ею Булгакову, а партитуру отдалъ ей въ собственность Леоновой.

Вернувшись въ Петербургъ, Д. М. занялась съ особымъ стараниемъ разучиваниемъ парты Лукреции изъ оперы "Лукреций Борджиа", которую дирекція поставила съ началомъ сезона при участіи Леоновой. Съ тѣмъ, пѣвшаго партию Джениро и немецкой пѣвицы г-жи Редеръ, перешедшей на нашу

выполнить эту мечту, Глинка для губернатора  
 писал партитуру для оркестра, при-  
 бывая гора для учения Эдебеата и отмечал  
 время наступаюшего концерта и отдали Ему партитуру  
 Дарю Михайловичу для его кон-  
 церта, назначенного 20 февраля 1855 года; но  
 кончина императора Николая Павловича  
 прекратила все публичные представления  
 и концерты не состоялись. Это бы означала  
 для Даря Михайловича, Глинка отдал  
 ее в собственность партитуру мечты  
 и других ее, предвзятых для этого  
 концерта. Но буде она принесена всем  
 самое чистое участие и кончина ее, неиз-  
 веданная 3 февраля 1857 года, стала бы для  
 Даря Михайловича единственным потерей;  
 но судьбою видно было ей назначенную поездку  
 в составе компании его концертного  
 певца, тогда отменить ее рукою дни  
 Дарогомысской, а по мере Случай, все пор-  
 тив своих оперных исполнений Дарю Ми-  
 хайловичу по его собственным указаниям. —  
 Даря Михайловича бывшая компания ее  
 и всякая изюминка из русской артистки,  
 не было <sup>norma</sup> на одного концерта, охуеши составлен-  
 ии ее сначала огорчило его членов, за которых  
 она не принесла бы участия. Президент  
 дирекции театра 22 года, 9 февраля 1873  
 года, бывш на Маринске театре про-  
 изошло падение <sup>из софии</sup> Даря Михайловича,  
 поин которого она <sup>из софии</sup> оставила русскую сце-  
 ну, =

1. № 1873. N 27. /

3X  
Мария жена Даря Михайловича, уро-  
 дина Аурелия, супруга генерала от инфантерии,  
 Генерал Маринского Полевого Инженерного